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ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos três dias do mês de julho do ano de 2023, no horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se a 40ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar 

Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e Valdinei Pinheiro 

Vasco. Ausência de: Andrei Alberto Müzel. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

Realizada a leitura da Bíblia pelo ver. Milton. Executado o Hino de Itapeva. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 39ª Sessão Ordinária 

realizada em 29 de junho, foi aprovada. Presidência registra a presença de Eduardo 

Müzel. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 830/2022 - Christian Galvão - Requer ao Sr. 

Prefeito Municipal, junto às Secretarias competentes, informações sobre o andamento 

da licitação da obra da nova Ponte da Barra, uma vez que, além dos inúmeros 

transtornos sofridos pelos usuários daquela ponte, ainda existe a real chance de que o 

valor autorizado para tal obra se torne insuficiente no momento de sua execução, devido 

às constantes altas nos preços dos materiais de construção. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 831/2022 - Gessé Alves - Requer ao 

Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, que providencie passagem de 

máquina motoniveladora (Patrol) e posteriormente cascalhamento nas ruas do Bairro 

Agrovila IV. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

11/2023 - Vanessa Guari - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito para que junto ao setor competente viabilize a 

implantação de rede de tubos de concreto para drenagem de águas pluviais e posterior 

pavimentação com lajotas no Bairro Capoavinha no distrito do Guarizinho. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 160/2023 - Gessé Alves - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, que providencie passagem 

de máquina motoniveladora (Patrol) e posteriormente cascalhamento na Rua 2, do 

Bairro Taquari Guaçu, após o cesto de lixo. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 430/2023 - Marinho Nishiyama - Requeiro à Mesa que seja 

oficiado o Sr. Prefeito cópia do contrato nº 159/2023, firmado com a empresa JHF 

ITAPEVA TRANSPORTES LTDA, mediante contratação direta por dispensa de 

licitação, conforme fl. 16 do Diário Oficial do dia 16/06/2023. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva – Resposta ao ofício 238/2023 referente ao andamento da obra da 
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EMEI Zelina Guimarães. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 117/2023 - Vereador Julio 

Ataíde - INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DO ARTISTA ITAPEVENSE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 118/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - DISPÕE sobre as atribuições 

de cargos efetivos do quadro de pessoal do Município de Itapeva. 119/2023 - Prefeito 

Dr Mario Tassinari - AUTORIZA abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento 

do corrente exercício. Requerimento: 461/2023 - Vereadora Débora Marcondes - 

REQUER AO DD. MÁRIO TASSINARI INFORMAÇÃO SOBRE A POSSIBILIDADE DE 

FAZER EXTENSÃO DE REDE DE ENERGIA ELÉTRICA NA RUA LATERAL 

ESQUERDA DA IGREJA CONGREGAÇÃO CRISTÃ NO BRASIL – BAIRRO SAMBRA. 

462/2023 - Vereador Professor Andrei - Requer ao Exmo. Prefeito para que em conjunto 

com o setor responsável envide esforços na construção do Parquinho da EM. Profa. 

Auta Rolim. 463/2023 - Vereador Professor Andrei - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que 

realize limpeza e roçada em toda área das Escolas: EM. Mary Law Felippe, EM. Antonio 

Maisano e EM. Auta Rolim, localizadas no Bairro Santa Maria. 464/2023 - Vereador 

Preto Vasco - Requer ao Sr Prefeito Municipal que estude a possibilidade de 

implantação de luminária pública poste solar de led com sensor nos locais onde a rede 

pública de energia não chega. 465/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer ao Sr. Prefeito 

que nos informe a possibilidade de realizar o teste da linguinha em nosso munícipio. 

466/2023 - Vereador Milton Nogueira - Requeiro que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações a GCM – Guarda Civil Municipal pela realização da Semana de 

Prevenção às Drogas, no Município de Itapeva. 467/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro 

- Requeiro ao excelentíssimo Prefeito Municipal de Itapeva, junto ao setor competente 

informações, na Rua Antônio Alécio Macarroni e Rua Luiz Belemer de Lima no Distrito 

do Alto da Brancal. 468/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requeiro ao excelentíssimo 

Prefeito Municipal de Itapeva, junto ao setor competente a possibilidade da extensão de 

rede elétrica na travessa da estrada do Bairro Caputera, Amarela Velha, nº3015, 

ladeando com a Vicinal Faustino Daniel da Silva. 469/2023 - Vereadora Lucinha Woolck 

- Requeiro ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, providencie rede de água 

e esgoto, iluminação pública e lajotamento na Rua: Jandir Proença, bairro de Cima que 

dá acesso a Rua: Jaime Antunes, Morada do Bosque, venho reiterar através do 

Requerimento 045/2022. 470/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro ao Exmo. 

Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, à possível perfuração de um poço 

artesiano e implantação de Rede de água, padrão SABESP, no Bairro Ribeirão, reitero 

Requerimento 0889/2022. 471/2023 - Vereadora Aurea Rosa - Requer ao Sr. 

Excelentíssimo Deputado Federal Maurício Neves, para que junto a Bancada do PP, 

viabilize ao Ministério da Saúde o cadastramento da Ressonância Magnética da Santa 

Casa de Itapeva. 472/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Excelentíssimo 

Sr. Antonio Alexandre de Faria - Secretário Municipal da Educação de Itapeva, 
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informações as câmeras de monitoramento nas escolas em conformidade com a Lei 

Municipal 4411/2020. 473/2023 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito 

que providencie um novo acesso de entrada e saída na estrada que dá acesso à Igreja 

Católica Santo Afonso, Bairro Taquari, (zona rural). 474/2023 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Requeiro ao Sr. Prefeito cópia do Processo Administrativo nº 4.160/2022, o 

qual traz o assunto sobre contratação de empresa para a realização de exame 

laboratorial visando análise e laudo de “Exame Citopatológico”, conforme o edital nº 

80/2022. 475/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito informação 

sobre o local onde estão os instrumentos da Escola Municipal de Formação Musical 

Prof. Hugo Belezia, considerando o encerramento das atividades no local. 476/2023 - 

Vereador Roberto Comeron - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações 

à Sra. Maria Aparecida da Silva pelos serviços prestados como servidora pública 

municipal, parabenizando-a pela sua recente aposentadoria. Indicação: 90/2023 - 

Vereadora Aurea Rosa - Indica ao Sr. Prefeito que estude a possibilidade de contratação 

de mais psicólogos para a rede e da revisão de salários dos mesmos. A Presidência 

encaminha os Projetos de Lei 117, 118 e 119/2023 às Comissões Competentes para 

exararem seus pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa 

para as providências de costume. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan fala sobre a Câmara tomar 

posição acerca da situação da localização do Pacova e arredores, que foi procurado por 

moradores; que fará requerimento ao IGC sobre esse assunto. Fala sobre população 

em relação ao repasse de ICMS. Sobre Itapeva bancar tudo se a população poderá ser 

de Taquarivaí. Fala de ação da Cecé sobre o tema; sobre aumento da população. Sobre 

possibilidade de plebiscito em 2024. Fala de ação do dep. Alex de Madureira nesse 

contexto. Pede à Comissão para tomar cuidado quanto à terceirização da merenda 

escolar municipal. Aparte ver. Aurea diz que há falta de merendeira, dos desafios para 

tal; fala que há escola em que diretora vai à cozinha cobrir a função. Ver. Tarzan fala 

que há vários terceirizados, que falta gestão. Fala da troca de secretários; tramitação 

de denúncia. Ver. Débora fala sobre ações do parlamento jovem. Explica sobre a lei de 

acesso a informações em programas habitacionais; mostra apresentação sobre o tema; 

que permitirá transparência a todos. Comenta sobre dúvidas quanto a inscrição para 

casas populares, geradas por publicação em página da internet. Mostra slide e explica 

sobre o tema. Discorre sobre o trâmite para prefeituras junto ao Minha Casa Minha Vida. 

Ver. Áurea relata sobre a confusão gerada pela publicação digital sobre moradia; que 

houve mais de uma publicação; que gerou muitas dúvidas na população; que gostaria 

que houvesse nota da prefeitura. Diz que o Pacova é nosso, que houve investimentos 

de Itapeva no local; que cada cidade cuide de si; que antes Taquarivaí não tinha 

interesse. Reafirma a falta de merendeiras, sobre afastamentos quando os cargos ficam 

vagos. Alternativa seria terceirizar escola apenas na merenda. Fala sobre olhar 
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diferenciado para Santa Maria, sobre creche maternal. Fala sobre movimentação de 

possíveis pré-candidatos e nas redes sociais. Discorre sobre casas e lotes. Fala sobre 

segurança, internação de usuários, criação de programa ocupacional; locais de 

aglomeração de pessoas em situação de rua. Ver. Ronaldo fala que foi chamado na 

escola Olivia Gomes, na Amarela Velha, a qual está em situação calamitosa; que está 

desde 2016 sem reforma, segundo a diretora. Fala as providências que tomará. Mostra 

fotos da escola. Mostra foto de obra abandonada de onde seria o PSF da Caputera, 

sendo que pagam aluguel; que solicitará informações. Ver. Robson cumprimenta o 

Eduardo Müzel. Comenta sobre informações incorretas em redes sociais, conforme 

ocorreu hoje. Destaca a dificuldade em monitorar para que quem precisa realmente seja 

contemplado. Aparte Comeron explana que a Caixa é que faz a avaliação e seleção dos 

cadastrados e Ministério das Cidades. Robson fala sobre fontes oficiais. Comenta que 

conheceu o projeto Box Na Praça, que é um projeto relevante para a população. 

Comenta sobre falta de creches na Santa Maria. Aparte ver. Aurea fala sobre a procura 

das mães, que precisaria de mais duas salas. Fala sobre erosão em obra da rua Araras, 

sobre obra no local. Sobre terceirização, comenta que há pessoas boas e más em todo 

segmento; de planejamento. Ver. Júlio discorre sobre a situação do Pacova, que os 

moradores querem que continue como está. Fala de requerimento anterior sobre o tema. 

Sobre incertezas à população. Discorre sobre possibilidade de plebiscito em ano 

eleitoral. Sugere sessão itinerante no bairro como forma de apoio. Comenta sobre o 

requerimento que o ver. Tarzan citou que faria pela Câmara ao ICG. Cita a escola 

estadual do local, inscrita por Itapeva. Ver. Preto Vasco defende que o Pacova continue 

pertencendo a Itapeva; fala das benfeitorias e instalações públicas que lá existem 

proporcionadas por Itapeva. Explana sobre a região e apoia os vereadores que o 

defendem. Aparte ver. Tarzan fala sobre checar as divisas municipais; sobre a criação 

do Distrito Areia Branca, da sede do Distrito e divisas. Ver. Preto explana sobre 

conscientização através da Cultura a respeito de doação de sangue. Fala de Missa no 

São Dimas; parabeniza festa de São Pedro no bairro das Pedras. Agradece a presença 

do prefeito no bairro dos Macucos e melhorias no local. ORDEM DO DIA: Leitura do 

Projeto de Lei Nº 80/2023 - Mesa Diretora - Institui gratificação mensal a ser concedida 

pela Câmara Municipal de Itapeva aos servidores públicos municipais efetivos enquanto 

estiverem designados como Agente de Contratação e Equipe de Apoio para atenderem 

as exigências previstas na Lei Federal nº 14.133/2021 e demais legislações 

relacionadas. Em 2ª discussão, ver. Tarzan explana sobre o teor do projeto. Em 2ª 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 90/2023 - Vereador Julio 

Ataíde - Garante a crianças filhas de Mães Solo prioridade de direito à vaga em 

instituição de educação infantil no Município de Itapeva/SP e dá outras providências. 

Em 2ª discussão, ver. Tarzan explana sobre o teor do projeto; indaga o que é prioridade, 
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quando falta sala maternal? Fala sobre infração política-administrativa por não 

cumprimento da lei. Em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 

Nº 92/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Institui a Política de Transparência da 

Habitação Popular e do Programa Auxílio moradia/ Aluguel Social no Município. Em 2ª 

discussão, ver. Tarzan explana sobre o teor do projeto. Em 2ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 94/2023 - Vereador Milton Nogueira - Institui o 

Programa de Incentivo a Empregabilidade e Feira de Profissões no âmbito do Município 

de Itapeva, e dá outras providências. Em 2ª discussão, ver. Tarzan explana sobre o teor 

do projeto. Em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Parecer do Tribunal de 

Contas do Estado de São Paulo – Contas Anuais do exercício de 2020 da Prefeitura 

Municipal de Itapeva – Favorável à aprovação. Em discussão única, ver. Tarzan 

comenta sobre votações de anos anteriores. Comenta sobre deliberação da comissão 

sobre encaminhamento do relatório ao prefeito e órgãos competentes. Discorre sobre 

aspectos legais. Pede voto favorável à aprovação das contas. Em votação única, 

nominal: Andrei Müzel: ausente; Áurea Rosa: sim; Débora Marcondes: não; Gessé 

Alves: não; Comeron: sim; Júlio Ataíde: sim; Laercio Lopes: sim; Lucinha Woolck: sim; 

Marinho Nishiyama: não; Milton Nogueira: sim; Tarzan: sim; Robson; sim; Ronaldo: não; 

Saulo: sim; Preto Vasco: sim. Contas aprovadas por 10 votos favoráveis a 4 contra. 

Leitura do Requerimento Nº 466/2023 - Vereador Milton Nogueira - Requeiro que seja 

inserido em Ata Voto de Congratulações a GCM – Guarda Civil Municipal pela realização 

da Semana de Prevenção às Drogas, no Município de Itapeva. Em discussão, autor 

explana sobre o tema. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 471/2023 - Vereadora Aurea Rosa - Requer ao Sr. Excelentíssimo 

Deputado Federal Maurício Neves, para que junto a Bancada do PP, viabilize ao 

Ministério da Saúde o cadastramento da Ressonância Magnética da Santa Casa de 

Itapeva. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 476/2023 - Vereador Roberto Comeron - Requer que seja inserido 

em Ata Voto de Congratulações à Sra. Maria Aparecida da Silva pelos serviços 

prestados como servidora pública municipal, parabenizando-a pela sua recente 

aposentadoria. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168, 233, 238/2022; 9, 17, 40, 49, 61, 

64, 65, 66, 70, 71, 72, 76, 81, 83, 84, 85, 86, 87, 91, 95, 97, 98, 99, 100, 103, 105, 106, 

107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118 e 119/2023. Substitutivo 01 

ao Projeto de Lei 89/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan comenta sobre 

moradias, loteamento e a tramitação e custo para esse fim. Fala de investimento da 

CDHU no litoral norte de forma emergencial em razão das chuvas. Fala sobre 

necessidade de o município disponibilizar área com matrícula. Discorre sobre a 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

100 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 0100 

  
modalidades de habitação em Itapeva; sobre as 107 casas no Bonfiglioli e custeio para 

tal (500 mil). Comenta sobre tabelas do Sindscom; que o prefeito fez padrão CDHU; 

explana sobre o tema, diz que deve ser com vistas a atender mais famílias. Comenta 

sobre outros empreendimentos e sobre cessão de uso, sem possibilidade de 

transferência. Fala de falta de engenheiros da Prefeitura. Comenta sobre apoio ao 

Executivo, com responsabilidade. Sobre exonerações de secretários. Ver. Áurea fala 

sobre denúncia do Maurício Coelho, sobre a qual solicitou à prefeitura todas as 

informações. Comenta sobre fala de engenheiro no gabinete o qual tem sindicância; 

sobre apresentação de provas, se houver. Fala da honestidade do prefeito; sobre fatos 

e falhas de alguns secretários. Sobre a divulgação da sindicância. Diz não concordar 

com tudo que acontece; que leva ao prefeito as reivindicações da população. Sobre 

cumprir as promessas; reuniões sobre moradias que haverá e outros; sobre devolutivas 

do prefeito acerca do tema. Fala sobre a realidade traumática pós pandemia de todas 

as pessoas. Ver. Preto Vasco parabeniza os bombeiros pelo dia deles (ontem). Fala de 

mensagens de pessoas indagando sobre o cadastro para moradias, erroneamente 

divulgado inicialmente nas redes. Aparte ver. Débora comenta que o CRAS Jardim 

Maringá teve de orientar muitas pessoas. Ver. Preto reafirma a necessidade de 

informações corretas. Comenta sobre casas da época do Prefeito Comeron. Ver. 

Robson relata visita ao Jardim Pôr do Sol, agradece secretário Christian por melhorias 

no local. Fala sobre inauguração da Josimix amanhã. Fala da sanção do presidente Lula 

da lei da igualdade salarial. Cita que a obra do Avencal (vestiário) começará amanhã. 

Presidente Comeron lembra todos da Sessão Solene de sexta-feira, às 20h. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 41ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 6 de julho, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 3 de julho de 2023. 

 

 

ROBERTO COMERON 
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